



हिन्दी दैनिक

...सबसे शीघ्र जनहित के लिए

# विधान केसरी

1559-15 टिकट/एन, बुधवार 21 मई 2021 (वर्ष 4 अंक 334), मूल्य-2.89 रुपये पृष्ठ-14

कोविड प्रबंधन को पीएम ने...  
पृष्ठ-3

पंचायत चुनाव के दौरान डट...  
पृष्ठ-14

गौ मूत्र को लेकर शास्त्र

## तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान: डॉ मनोज मिश्र

कानपुर देहात (विधान केसरी)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय की शोध निदेशालय में कार्यरत सहायक निदेशक शोध डॉ मनोज मिश्र ने किसानों के लिए तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान विषय पर एडव्हाइजरी जारी की है। डॉ मनोज मिश्र ने बताया कि तीन दिन से रुक-रुक कर रिमिडियम बारिश से जहां खरीफ फसलों की तैयारी में काफी मदद मिलेगी, वहीं खेतों की जुताई के काम को रफ्तार मिलेगी। उन्होंने बताया कि जहां इस बारिश से किसानों के समय में बचत हुई है, वहीं डीजल पर आने वाला खर्च भी बच

गया है। डॉ मिश्र ने बताया कि इस वर्षा से किसान भाई हरे भुट्टे के लिए अगेती मक्का की बुवाई कर सकते हैं। तथा अगेती धान के लिए किसान भाई धान की नर्सरी डाल सकते हैं। इसके अतिरिक्त चारे के लिए बहू कटान ग्वार (चरी), लोबिया, ग्वार के साथ मिलाकर बुआई कर दें। जिससे पशुओं को हरा चारा भी प्राप्त होगा। उन्होंने बताया कि इसी नमी में सावा, अरहर तथा बाजरा की बुवाई कर सकते हैं। परंतु ध्यान रहे की बुवाई से पूर्व बीज रोधन वी रोधन अवश्य कर लें। विश्वविद्यालय के अनुवांशिकी एवं फादर प्रजनन विभाग के वैज्ञानिक डॉ हरीश चंद्र सिंह ने बताया कि किसान भाई इस समय अगेती मक्का में उन्नतशील प्रजातियां

जैसे-त्रिवा, माधुरी, सुपर स्वीट तथा बेबीकॉर्न के लिए आजाद कमल, गोलडन बेबी, एच एम-4 की बुवाई करें। वहीं उन्होंने अगेती धान की नर्सरी हेतु किसानों को सलाह दी है कि धान की प्रजातियां जैसे-नरेंद्र 18, नरेंद्र 80, नरेंद्र 1-2, एवं पंत 12 प्रमुख प्रजातियों का चुनाव करें। उन्होंने सलाह दी है कि धान की नर्सरी डालने से पूर्व कार्बेन्डाजिम से शोधित अवश्य कर लें। साथ ही किसान भाई सब्जी के लिए लोबिया व ग्वार की भी खेती कर लाभ अर्जित कर सकते हैं। विश्वविद्यालय के मौसम वैज्ञानिक डॉ सुनील पांडे ने बताया कि तीन दिनों से हो रही बारिश में लगभग 30 एमएम वर्षा हुई है। उन्होंने बताया कि 21 मई तक हल्के



बादल रहने की संभावना है उन्होंने कहा कि इस बार मानसून समय से आएगा और अच्छी बारिश की भी संभावना है जो खेती की दृष्टि से काफी लाभदायक होगा। उपरोक्त जानकारी डॉ खलील खान मीडिया प्रभारी चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर द्वारा दी गई।



www.facebook.com/worldkhabarexpress www.twitter.com/worldkhabarexpress www.youtube.com/worldkhabarexpress https://worldkhabar



# WORLD खबर एक्सप्रेस

अंक : 234 कानपुर नगर

'ताउते'  
की वजह से टूटी  
राखी सावत की  
बालकनी

पेज 8

20 मई 2021, बुधवार

www.worldkhabarexpress.media

MID DAY E-PAPER

www.worldkhabarexpress.com

# तीन दिन से हो रही बारिश का लाभ उठाएं किसान

सीएसए के सहायक निदेशक (शोध) डॉ. मनोज मिश्र ने दी जानकारी



कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के शोध निदेशालय में कार्यरत सहायक निदेशक (शोध) डॉ. मनोज मिश्र ने किसानों के लिए तीन दिन से हो रही बारिश का लाभ उठाने के लिए एडवाइजरी जारी की है। डॉ. मनोज मिश्र ने बताया कि तीन दिन से रुक-रुक कर रिमझिम बारिश से जहाँ खरीफ की फसलों की तैयारी में काफी मदद मिलेगी, वहीं खेतों की जुताई के काम को रफ्तार मिलेगी। जहाँ इस बारिश से किसानों के समय में बचत हुई है, वहीं खीजल पर आने वाला खर्च भी बच गया है। डॉ. मिश्र ने बताया कि इस बारिश से किसान हरे भुट्टे के लिए अगेती मक्का की बुवाई कर सकते हैं। अगेती धान के लिए किसान धान की नर्सरी डाल सकते हैं। इसके अलावा चारे के लिए बहू कटान ज्वार (चरी), लोबिया, ग्वार के साथ

## लोबिया-ग्वार की खेती भी कर सकते

विश्वविद्यालय के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के वैज्ञानिक डॉ. हरीशचंद्र सिंह ने बताया कि किसान इस समय अगेती मक्का में उन्नतशील प्रजातियां जैसे प्रिया, माधुरी, सुपर रवीट तथा बेबीकॉर्न के लिए आजाद कमल, गोल्डन बेबी, एचएम-4 की बुवाई करें। उन्होंने अगेती धान की नर्सरी के लिए सलाह दी है कि धान की प्रजातियां जैसे नरेंद्र-18, नरेंद्र-80, नरेंद्र-1-2, और पंत-12 प्रमुख प्रजातियों का चुनाव करें। धान की नर्सरी डालने से पूर्व कार्बेन्डाजिम से शोधित अवश्य कर लें। साथ ही किसान, सब्जी के लिए लोबिया व ग्वार की भी खेती कर लाभ अर्जित कर सकते हैं।

## तीन दिनों में लगभग 30 एमएम हुई बारिश

मौसम वैज्ञानिक डॉ. सुनील पांडे ने बताया कि तीन दिनों से लगभग 30 एमएम बारिश हो चुकी है। उन्होंने बताया कि 21 मई तक हल्के बादल रहने की संभावना है। इस बार मॉनसून समय से आरगा और अच्छी बारिश की भी संभावना है जो खेती की दृष्टि से काफी लाभदायक होगी।

मिलाकर बुआई कर दें जिससे पशुओं को हरा चारा भी मिलेगा। उन्होंने बताया कि इसी नमी में सावा, अरहर तथा बाजरा की

बुवाई कर सकते हैं लेकिन ध्यान रहे की बुवाई से पहले बीज के लिए 'बी शोधन' जरूर कर लें।



भार.एन.आई.नं.- UPHIN/2009/44666

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक

# सत्ता एक्सप्रेस

डी.ए.पी.पी. नई दिल्ली एवं राज्य सरकार द्वारा विक्रयन मान्यता प्राप्त

वर्ग : 12 अंक : 216

कानपुर देहात, बुधवार 21 मई 2021

Email: sattaexpress@rediffmail.com

## तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान: डॉ मनोज मिश्र

दैनिक सत्ता एक्सप्रेस

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में विश्वविद्यालय के शोध निदेशालय में कार्यरत सहायक निदेशक शोध डॉ मनोज मिश्र ने किसानों के लिए तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान विषय पर एडवाइजरी जारी की है। डॉ मनोज मिश्र ने बताया कि तीन दिन से रुक-रुक कर रिमझिम बारिश से जहां खरीफ फसलों की तैयारी में काफी मदद मिलेगी, वहीं खेतों की जुताई के काम को रफ्तार मिलेगी। उन्होंने बताया कि जहां इस बारिश से किसानों के समय में बचत हुई है, वहीं डीजल पर आने वाला खर्च भी बच गया है। डॉ मिश्र ने बताया कि इस वर्षा से किसान भाई हरे भुट्टे के लिए अगेती मक्का की बुवाई कर सकते हैं। तथा अगेती धान के लिए किसान भाई धान की नर्सरी डाल सकते हैं। इसके अतिरिक्त चारे के लिए बहू कटान ज्वार (घरी), लोबिया, ग्वार के साथ मिलाकर बुआई कर दें। जिससे पशुओं को हरा चारा भी प्राप्त होगा। उन्होंने बताया कि इसी नमी में सावा, अरहर तथा बाजरा की बुवाई कर सकते हैं।

परंतु ध्यान रहे की बुवाई से पूर्व बीज शोधन भी शोधन अवश्य कर लें। विश्वविद्यालय के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के वैज्ञानिक डॉ हरीश चंद्र सिंह ने बताया कि किसान भाई इस समय अगेती मक्का में उन्नतशील प्रजातियां जैसे-प्रिया, माधुरी, सुपर स्वीट तथा बेबीकॉर्न के लिए आजाद कमल, गोल्डन बेबी, एच् एम-4 की बुवाई करें। वहीं उन्होंने अगेती धान की नर्सरी हेतु किसानों को सलाह दी है कि धान की प्रजातियां जैसे-नरेंद्र 18, नरेंद्र 80, नरेंद्र 1-2, एवं पंत 12 प्रमुख प्रजातियों का चुनाव करें। उन्होंने

सलाह दी है कि धान की नर्सरी डालने से पूर्व कार्बेन्डाजिम से शोधित अवश्य कर लें। साथ ही किसान भाई सब्जी के लिए लोबिया व ग्वार की भी खेती कर लाभ अर्जित कर सकते हैं। विश्वविद्यालय के मौसम वैज्ञानिक डॉ सुनील पांडे ने बताया कि तीन दिनों से हो रही बारिश में लगभग 30 एमएम वर्षा हुई है। उन्होंने बताया कि 21 मई तक हल्के बादल रहने की संभावना है उन्होंने कहा कि इस बार मानसून समय से आएगा और अच्छी बारिश की भी संभावना है जो खेती की दृष्टि से काफी लाभदायक होगी।

## फांसी के फंदे पर लटका मिला महिला का शव

दैनिक सत्ता एक्सप्रेस सिकंदरा कानपुर देहात। थाना क्षेत्र के साकिन डेरा बुजुर्ग गांव में दहेज के दानवों ने नवविवाहिता की हत्या कर शव फांसी के फंदे पर लटका दिया। जनपद औरैया के अयाना के स्वरूप नगर भासौन से आए मृतका के भाई सुनील कुमार ने सिकंदरा थाना पुलिस से लिखित शिकायत करते हुए बताया कि उसने अपनी बहन की शादी बीते वर्ष ढाई से छ300000 दहेज देकर की थी। जिसके बाद से ससुराली जनों द्वारा अतिरिक्त दहेज की मांग को लेकर आए दिन मारपीट की जाने लगी। जिसके बाद भाई द्वारा डेढ़ लाख रुपए गूगल पे से दिए जाने की बात कही गई है। मृतका के भाई द्वारा करीब आधा दर्जन ससुराली जनों के विरुद्ध शिकायत की गई है। सूचना पर पहुंचे प्रभारी निरीक्षक विद्यासागर सिंह ने बताया कि शिकायत प्राप्त हुई है मामले की जांच कर कानूनी कार्रवाई की जाएगी। शव का पंचायतनामा उप निरीक्षक किशनपाल द्वारा भरकर पोस्टमार्टम हेतु भिजवाया गया है।



R.N.L NO UPHIN@ 2013-23179

वर्ष - 8

अंक - 205

कानपुर,

शुक्रवार,

21 मई

2021

पृष्ठ - 4

मूल्य 1:00

कानपुर नगर कानपुर देहात उन्नाव हमीरपुर कन्नौज इटावा उर्दू जालीन लखनऊ अमरा मथुरा औरंगा इलाहाबाद से एक साथ प्रसारित

2 गज की दूरी, मास्क है जरूरी

# सोशल रिपोर्टर



हिन्दी दैनिक

## \*तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान- डॉ मनोज मिश्र\*

**अशोक कुमार**

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय कानपुर के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह द्वारा जारी निर्देश के क्रम में आज विश्वविद्यालय की शोध निदेशालय में कार्यरत सहायक निदेशक शोध डॉ मनोज मिश्र ने किसानों के लिए \*तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान\* विषय एडवाइजरी जारी की है। डॉ मनोज मिश्र ने बताया कि दिन से रुक-रुक कर रिमझिम बारिश से जहां खरीफ फसलों की तैयारी में काफी मदद मिलेगी, वहीं खेतों जुताई के काम को रफ्तार मिलेगी। उन्होंने बताया कि इस बारिश से किसानों के समय में बचत हुई है, वहीं पर आने वाला खर्च भी बच गया है। डॉ मिश्र ने कि इस वर्षा से किसान भाई हरे भुट्टे के लिए अगेती की बुवाई कर सकते हैं। तथा अगेती धान के लिए किसान भाई धान की नर्सरी डाल सकते हैं। इसके अतिरिक्त चारे के लिए बहू कटान ज्वार (चरी), लोबिया, के साथ मिलाकर बुआई कर दें। जिससे पशुओं को हरा चारा भी प्राप्त होगा। उन्होंने बताया कि इसी नमी में सावा, अरहर तथा बाजरा की बुवाई कर सकते हैं। परंतु ध्यान रहे की बुवाई से पूर्व बीज शोधन बी शोधन अवश्य कर लें। विश्वविद्यालय के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के वैज्ञानिक डॉ हरीश चंद्र सिंह ने बताया कि किसान भाई इस समय अगेती मक्का में उन्नतशील प्रजातियां जैसे-प्रिया, माधुरी, सुपर स्वीट तथा बेबीकॉर्न के लिए आजाद कमल, गोल्डन बेबी, एच् एम-4 की बुवाई करें। वहीं उन्होंने अगेती धान की नर्सरी हेतु किसानों को सलाह दी है कि धान की प्रजातियां जैसे-नरेंद्र 18, नरेंद्र 80, नरेंद्र 1-2, एवं पंत 12 प्रमुख प्रजातियों का चुनाव करें। उन्होंने सलाह दी है कि धान की नर्सरी डालने से पूर्व कार्बेन्डाजिम से शोधित अवश्य कर लें। साथ ही किसान भाई सब्जी के लिए लोबिया व ग्वार की भी खेती कर लाभ अर्जित कर सकते हैं। विश्वविद्यालय के मौसम वैज्ञानिक डॉ सुनील पांडे ने बताया कि तीन दिनों से हो रही बारिश में लगभग 30 एमएम वर्षा हुई है। उन्होंने बताया कि 21 मई तक हल्के बादल रहने की संभावना है उन्होंने कहा कि इस बार मानसून समय से आएगा और अच्छी बारिश की भी संभावना है जो खेती की दृष्टि से काफी लाभदायक होगी।



\*तीन  
पर  
तीन  
की  
जहां  
डीजल  
बताया  
मक्का।

ग्वार

# तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान

जन एक्सप्रेस संवाददाता

**21/05/2021**

कानपुर नगर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर डी.आर. सिंह के निर्देश क्रम में गुरुवार को विश्वविद्यालय की शोध निदेशालय में कार्यरत सहायक निदेशक शोध डॉ. मनोज मिश्र ने तीन दिन से हो रही वर्षा का लाभ उठाएं किसान विषय पर एडवाइजरी जारी करते हुए कहा कि तीन दिन से रुक-रुक कर हो रही बारिश से जहां खरीफ फसलों की तैयारी में काफी मदद मिलेगी वहीं खेतों की जुताई के काम में रफ्तार मिलेगी इस वर्षा से किसान हरे भुट्टे के लिए अगेती मक्का की बुवाई कर सकते हैं तथा अगेती धान के लिए धान की नर्सरी डाल सकते हैं इसके अलावा चारे के लिए बहू कटान ज्वार (चरी), लोबिया, ग्वार के साथ मिलाकर बुवाई करें जिससे पशुओं को हरा चारा भी प्राप्त होगा।

विश्वविद्यालय के अनुवांशिकी एवं पादप प्रजनन विभाग के वैज्ञानिक



डॉ.हरीश चंद्र सिंह ने बताया कि किसान इस समय अगेती मक्का में उन्नतशील प्रजातियां जैसे-प्रिया, माधुरी, सुपर स्वीट तथा बेबीकॉर्न के लिए आजाद कमल, गोल्डन बेबी, एच् एम-4 की बुवाई करें। विद्यालय के मौसम वैज्ञानिक डॉक्टर सुनील

पांडे ने कहा कि 3 दिनों से हो रही बारिश में लगभग 30 एमएम वर्षा हुई है। उन्होंने बताया कि 21 मई तक हल्के बादल रहने की संभावना है इस बार मानसून समय से आने और अच्छी बारिश की संभावना होने से यह खेती की दृष्टि से लाभदायक है।